
Γράφει ο kokkiniotis

Στην παρουσίαση της πολύπλευρης δραστηριότητας που έχει αναπτύξει η Εργατική Λέσχη Κερατσινίου –
Δραπετσώνας τα τρία τελευταία χρόνια, ήταν αφιερωμένη η σημερινή εκπομπή του “Ράδιο Παντιέρα”
στην ERTopen.

Στο έδαφος της καπιταλιστικής κρίσης και της βάρβαρης επίθεσης στα εργατικά δικαιώματα και τις
κατακτήσεις ολόκληρου αιώνα, καθημερινά πολλαπλασιάζονται πολύμορφες συλλογικότητες στις
γειτονιές της Αθήνας και των άλλων πόλεων της Ελλάδας.

Έχουν στην προμετωπίδα τους τις πολύτιμες στις μέρες μας, τις ακριβές αξίες της αντίστασης, της
ταξικής αλληλεγγύης, της αξιοπρέπειας και του αγώνα, του πολιτισμού και της συλλογικότητας.

Ανάμεσά τους, και μια σειρά από δομές ταξικής αλληλεγγύης, όπως είναι οι Εργατικές Λέσχες σε
γειτονιές της Αθήνας και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας.

Μία από αυτές φιλοξένησε την Τετάρτη 16/3/2016 στο στούντιο της ERTopen το “Ράδιο Παντιέρα”. Την
Εργατική Λέσχη Κερατσινίου – Δραπετσώνας, που έχει ήδη κλείσει τρία χρόνια πλούσιας και δημιουργικής
δραστηριότητας:

Εκδηλώσεις – συζητήσεις, θεατρικές παραστάσεις, συμμετοχή και στήριξη εργατικών
αγώνων που αναπτύσσονται τοπικά ή κεντρικά, κινηματογραφικές βραδιές, μαθήματα
αλληλεγγύης, αντιφασιστική δράση, συμμετοχή σε παρεμβάσεις μαζί με άλλες
συλλογικότητες σε τοπικούς αγώνες και κινήματα πόλης που συχνά έχουν κεντρική σημασία
(αγώνας κατά της ιδιωτικοποίησης του ΟΛΠ, Ανάπλαση του χώρου των Λιπασμάτων),
αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και πολλά άλλα.

“Η κοινωνία δε χτίζεται σε μια παλάμη που ζητιανεύει, αλλά σε αυτή που σφίγγεται σε μια
γροθιά”, γράφουν στον ιστότοπο και στις ανακοινώσεις τους.

Στον ιστότοπο της Εργατικής Λέσχης μπορεί κανείς να διαβάσει το παρακάτω συνοπτικό κείμενο
αυτοπαρουσίασης:

Ποιοι είμαστε

Η Εργατική Λέσχη Κερατσινίου Δραπετσώνας δημιουργήθηκε για να ενώσει τον
κατακερματισμένο κόσμο της εργασίας, τους ανέργους, τη νεολαία, τις γυναίκες,  τους
συνταξιούχους, τους μετανάστες, όλο τον κόσμο της γειτονιάς που προσπαθεί να βρει
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διέξοδο και να αγωνιστεί ενάντια στην επίθεση που δέχεται καθημερινά.

Είμαστε μια συλλογικότητα που έχει τη διάθεση να είναι δίπλα σε κάθε εργαζόμενο  που 
απολύεται, σε κάθε  εργαζόμενο ή κάτοικο που διεκδικεί το δίκιο του απέναντι σε ό,τι του
κλέβει τη ζωή.

Θέλουμε να  δημιουργήσουμε τις  δικές μας δομές, που δεν θα  έχουν στο κέντρο τους το
κέρδος αλλά την ταξική  αλληλεγγύη ανάμεσα στους εργαζόμενους, θέλουμε να
συντονίσουμε τη δράση μας με άλλες συλλογικότητες της πόλης μας. Σ’ αυτό το μέλλον που
μας επιφυλάσσουν εμείς επιλέγουμε το δύσκολο αλλά ωραίο δρόμο του αγώνα, της
συλλογικότητας, της ρήξης και της ανατροπής. Το δρόμο της αξιοπρέπειας και της
αλληλεγγύης. Το δρόμο της ανιδιοτέλειας και της χειραφέτησης.

Καλούμε τον κόσμο της εργασίας, τους νέους, τους ανέργους, τους μετανάστες του
Κερατσινίου να συμμετάσχουν στη λειτουργία της Εργατικής Λέσχης στην πόλη μας.

Καλεσμένοι στο στούντιο της ERTopen ήταν ο Χρήστος Σκάρλος, η Δήμητρα Τεμπονέρα, ο Γιώργος
Μαυροδάκος και η Ελένη Ράφτη, μέλη και οι τέσσερις της Εργατικής Λέσχης Κερατσινίου – Δραπετσώνας.

Σε μια πλούσια συζήτηση, απαντώντας  στα ερωτήματα του “Ράδιο Παντιέρα”, αναφέρθηκαν μεταξύ
άλλων και στα εξής:

-Η Εργατική Λέσχη Κερατσινίου – Δραπετσώνας ιδρύθηκε το Φεβρουάριο του 2013,
στεγάζεται στα Ταμπούρια, στην οδό Αθανασίου Μιαούλη 1 και η διαδικτυακή της διεύθυνση
είναι: http://ergatikilesxi-kd.blogspot.gr/

-Στους βασικούς άξονες που έχει η παρέμβασή της στην περιοχή.

-Στις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητες που έχει αναπτύξει μέσα σ’ αυτά τα τρία χρόνια.

-Στις παρεμβάσεις της λέσχης σε εργατικά ζητήματα, τόσο τοπικά όσο και κεντρικά.

-Στην πλούσια πολιτιστική δραστηριότητα: κινηματογραφικές προβολές, θεατρικές
παραστάσεις, ομάδες χορού, φωτογραφίας κλπ. αλλά και γλέντια ή συναυλίες.

-Στην έντονη αντιφασιστική δράση που, μαζί με άλλες συλλογικότητες, έχει αναπτύξει η
Λέσχη στη γειτονιά του αντιφασίστα μεταλλεργάτη -μουσικού Παύλου Φύσσα.

-Στο ζήτημα της ταξικής αλληλεγγύης και της διάκρισής της από την αγαθοεργό
΄φιλανθρωπία’, με αφορμή την κατάσταση των προσφύγων στο λιμάνι του Πειραιά.

-Στην κατάσταση που επικρατεί στο λιμάνι του Πειραιά με τις χιλιάδες των προσφύγων,
καθώς και στις δραστηριότητες αλληλεγγύης στους πρόσφυγες και τους μετανάστες που
αναπτύσσονται στην ευρύτερη περιοχή.

-Στους αγώνες για να μην ιδιωτικοποιηθεί ο ΟΛΠ καθώς και για τον χώρο των Λιπασμάτων.

-Στα μαθήματα αλληλεγγύης για Έλληνες και μετανάστες.

-Στη συνδιοργάνωση εκδηλώσεων από κοινού με άλλες συλλογικότητες της περιοχής.

-Στον γαλαξία εργατικών λεσχών, λαϊκών συνελεύσεων, πολύμορφων συλλογικοτήτων
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γειτονιάς και ελπιδοφόρων εγχειρημάτων που αναπτύσσονται σε όλη την Ελλάδα.

-Στις εκδηλώσεις για τη μάχη της Ηλεκτρικής, τα Δεκεμβριανά και το Πολυτεχνείο.

Στην παρουσίαση της εκπομπής σήμερα ήταν ο Νίκος Ξηρουδάκης, ενώ τον ήχο ρύθμιζε ο Κώστας
Κυριακάκης.

H εκπομπή «Ράδιο Παντιέρα» μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen κάθε Τετάρτη
απόγευμα, από τις 18.00 μέχρι τις 19.00, στους 106,7 στα fm στην Αττική, καθώς και μέσω του
διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com.

Το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου
στους 97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του
Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε στα τέσσερα βίντεο που ακολουθούν ολόκληρη την ενδιαφέρουσα συζήτηση με τα μέλη της
Εργατικής Λέσχης Κερατσινίου – Δραπετσώνας:
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